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Θέμα: «Καταγγελία της Ομοσπονδίας Συλλόγων Εργαζομένων στις Υπηρεσίες (Ο.Σ.Ε.ΥΠ.Ε) 
για εργολαβικές συμβάσεις στον τομέα της σχολικής καθαριότητας μέσω Κοινωνικών 
Συνεταιριστικών Επιχειρήσεων Ένταξης προς ζημία των μέχρι πρότινος μεμονωμένων 
εργαζομένων στην σχολική καθαριότητα και του ίδιου του Δημοσίου»

Σχετ.: Η υπ’ αριθμ. πρωτ. 6323/14-08-2024 Ερώτηση

Σε απάντηση της ανωτέρω Ερώτησης, στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων του Υπουργείου 
Εσωτερικών, σας γνωρίζουμε τα ακόλουθα:

Με τις διατάξεις του ν. 3852/2010 «Πρόγραμμα Καλλικράτης», η αρμοδιότητα της 
καθαριότητας των σχολικών μονάδων μεταφέρθηκε στους δήμους.

Με τις διατάξεις του άρθρου 34 του ν. 4713/2020 ορίζεται το καθεστώς στελέχωσης των σχολικών 
μονάδων με προσωπικό καθαριότητας σε περίπτωση που οι τακτικοί υπάλληλοι δεν επαρκούν. 
Ειδικότερα, από την έναρξη του σχολικού έτους 2020-2021 και εφεξής οι ανάγκες των δήμων για τον 
καθαρισμό των σχολικών μονάδων, εφόσον δεν καλύπτονται από το τακτικό τους προσωπικό, 
μπορούν να καλύπτονται με συμβάσεις ιδιωτικού δικαίου ορισμένου χρόνου διάρκειας ίσης με το 
διδακτικό έτος, οι οποίες καταρτίζονται από τους οικείους δήμους, ύστερα από έγκριση της 
Επιτροπής της υπ’ αριθμ. 33/2006 ΠΥΣ. 

Σε εφαρμογή των ανωτέρω έχουν εκδοθεί:
 1) η υπ’ αριθμ. ΔΙΠΑΑΔ/Φ.ΕΓΚΡ/78/10519/20-07-2023 Κοινή Απόφαση των Υπουργών 

Οικονομίας & Οικονομικών και Εσωτερικών με την οποία εγκρίθηκε η κίνηση των διαδικασιών για 
την πρόσληψη δεκαπέντε χιλιάδων τριακοσίων πενήντα επτά (15.357) ατόμων σε θέσεις 
προσωπικού καθαριότητας, με σχέση εργασίας ιδιωτικού δικαίου ορισμένου χρόνου μερικής ή 
πλήρους απασχόλησης, διάρκειας ίσης με το διδακτικό έτος 2023-2024, σε σχολικές μονάδες 
πρωτοβάθμιας και δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης (συμπεριλαμβανομένων και των μειονοτικών 
σχολείων) αρμοδιότητας των οικείων Δήμων, εκ των οποίων πεντακόσιες είκοσι (520) θέσεις στο 
Δήμο Αθηναίων. 

2) η υπ’ αριθμ. ΔΙΠΑΑΔ/Φ.ΕΓΚΡ./40/7321/11-06-2024 Κοινή Απόφαση των Υπουργών 
Εθνικής Οικονομίας & Οικονομικών και Εσωτερικών με την οποία εγκρίθηκε η κίνηση των 
διαδικασιών για την πρόσληψη δεκαπέντε χιλιάδων πεντακοσίων είκοσι επτά (15.527) ατόμων σε 
θέσεις προσωπικού καθαριότητας, με σχέση εργασίας ιδιωτικού δικαίου ορισμένου χρόνου μερικής 
ή/πλήρους απασχόλησης, διάρκειας ίσης με το διδακτικό έτος 2024-2025, σε σχολικές μονάδες 



πρωτοβάθμιας και δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης (συμπεριλαμβανομένων και των μειονοτικών 
σχολείων) αρμοδιότητας των οικείων Δήμων, καθώς και τον μέγιστο αριθμό ωρών ημερήσιας 
απασχόλησης του εν λόγω προσωπικού, εκ των οποίων πεντακόσιες είκοσι (520) θέσεις στο Δήμο 
Αθηναίων.

Τέλος, για τα διαλαμβανόμενα που αφορούν στην ανάθεση του έργου της καθαριότητας 
σχολικών μονάδων του Δήμου Αθηναίων, σας ενημερώνουμε ότι η εν λόγω Ερώτηση, με το υπ’ 
αριθμ. πρωτ. 59911/21-08-2024 έγγραφο, διαβιβάστηκε, κατά λόγο αρμοδιότητας, στο Δήμο 
Αθηναίων και την Αποκεντρωμένη Διοίκηση Αττικής και αμέσως μόλις λάβουμε τη σχετική 
απάντηση θα σας τη διαβιβάσουμε προς ενημέρωσή σας. 

    Η ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ

ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΓΙΑΝΝΗ

Εσωτερική Διανομή:
- Γραφείο Υφυπουργού 
- Γραφείο Γενικού Γραμματέα Δημόσιας Διοίκησης
- Γραφείο Υπηρεσιακού Γραμματέα 
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